

违反财政规则，埃弗顿领受英超史上最大罚单！

被扣10分！太妃糖“埃”刀

有钱就可以为所欲为吗？如果你是埃弗顿，那不可以。上周末，英超联盟正式宣布由于在2021-2022赛季违反了英超联赛的盈利和可持续发展规则，对埃弗顿处以扣除本赛季10个联赛积分的处罚，扣分之前埃弗顿本赛季12轮比赛四胜两平六负积14分，排名英超第14位，扣分后积4分排名第19位，保级形势更加严峻。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

今年早些时候，英超联盟正式发起了对埃弗顿违规的审查，并组建了一个独立调查委员会，上个月该委员会进行了为期五天的听证会，根据英超联赛的盈利和可持续发展规则的相关规定，俱乐部在为期三年的考察期内的累计亏损上限为1.05亿英镑，埃弗顿则达到了1.24亿英镑，远超上限。

埃弗顿俱乐部随即发表官方声明，对这一处罚感到震惊与失望，并确认俱乐部已经开启上诉流程。“俱乐部认为独立调查委员会做出的处罚是完全失当的、不公正的，俱乐部已经表达了上诉意愿，并已经正式开启上诉进程。”

另一方面，上赛季降级的莱斯特城（第18名，落后埃弗顿2分）与利兹联（第19名，落后埃弗顿5分），以及2021-2022赛季降级的伯恩利（第18名，落后埃弗顿4分）已经确定将对埃弗顿提起联合诉讼并索赔3亿英镑，

三家俱乐部的诉求非常简单，即在过去的两个赛季中埃弗顿是通过财务违规的手段实现了保级并导致自己降级，因此需要弥补相关损失。

目前，英超联盟已经成立了一个新的独立调查小组负责这起诉讼，如果三家俱乐部的索赔得到支持的话，对埃弗顿来说无疑是灭顶之灾。埃弗顿目前正处于出售期，原大股东莫胥礼已与美国私人公司777公司达成了股权转让协议，但目前还未得到英超官方的正式批准，777公司并不愿意支付这笔巨额赔款，莫胥礼则压根没能力支付这笔赔款。

如果最糟糕的情况发生，股权转让被取消，付不起赔款的埃弗顿将直接被英超托管，同时按照相关规定还将再被扣除九个联赛积分，这也意味着他们目前的积分将变成负5分，比第17名卢顿低11分，降级将是板上钉钉，赛季结束后还需大量出售球员还债，别说尽快重回英超了。未来几个赛季是否还会降入更低级别联赛都是个未知数。

谋求上诉翻案，想方设法找理由—— 都怪俄富豪被制裁？

埃弗顿有机会推翻判决，拿回这10个积分吗？基本不可能，但有可能减轻处罚，比如说减半只扣5分，这取决于埃弗顿能否在上诉中拿出支持自己的有力证据。

从独立委员会公布的相关报告来看，埃弗顿提出的争议点主要有四个。首先是新冠肺炎疫情的影响，但英超联盟已经做出了相关调整，在计算亏损额时就已将包括疫情造成的损失、基础设施建设支出、青训及女足支出等项目剔除在外。

其次，冰岛中场西古德森因卷入刑事案件，几乎整个2021-2022赛季都无法出场，2022年夏天被埃弗顿解约，当时埃弗顿曾考虑将西古德森告上法庭并索赔1000万英镑，但最终并没有这么做。

第三点，埃弗顿本与俄罗斯富豪乌斯马诺夫达成了一份为期20年，总金额高达两亿英镑的球场赞助协议，该协议原定于2025年开始生效，俱乐部希望能提前至2022年开始生效并已与乌斯马诺夫进行了协商，但由于乌斯马诺夫被制裁的缘故，这份赞助协议最终被取消了。

第四点，正在修建中的新主场的融资成本问题，为了修建体育场，埃弗顿俱乐部成立了

全资子公司埃弗顿体育场发展有限公司，并以该子公司名义向俱乐部大股东莫胥礼贷款了7600万英镑，在提交的相关报告中，埃弗顿认为这笔贷款产生的利息、管理费以及其他费用应该被视为基础设施建设费用，不应该被计算在内，然而独立委员会并不这么认为。

此外，埃弗顿还提出了一些明显不合理的抗辩理由，比如说2022年夏天他们将巴西前锋里查利森标价8000万英镑，但最终只卖出了6000万英镑，埃弗顿认为这是由于当时英超联盟已经开始对俱乐部进行相关调查，导致其他英超俱乐部“趁火打劫”造成的。

更有趣的是埃弗顿指出2020年3月俱乐部本可以高价出售一名球员，但由于时任主席比尔·肯赖特反对的缘故，转会被取消了，该球员还在2020年夏天与球队完成了续约，如果当时转会顺利完成，埃弗顿就不会超出亏损上限。



曼城、切尔西会被扣100分吗？

埃弗顿被罚了，曼城和切尔西呢？今年2月6日，英超联盟发表官方声明，指控曼城在2009-2010至2017-2018赛季间财务违规多达115次，并成立了独立调查小组进行调查与审理。今年8月，英超联盟还对切尔西在阿布拉莫维奇时期可能存在的财务违规行为开启了调查。

2018年11月，曼城的财务违规行为被著名爆料网站“足球解密”曝光，2019年3月，欧足联率先开启调查。2020年2月，欧足联宣布曼城违反财务公平竞赛法则，对其处以3000万欧元罚款，同时欧战禁赛两个赛季。2020年7月，曼城上诉成功，国际体育仲裁法庭推翻了欧足联的禁赛处罚决定，并将罚款减少至1000万欧元。

埃弗顿因违反英超财务规则而被扣10分的纪录可能是此类处罚的首例，但这并不是英格兰俱乐部唯一受到此类处罚，最早的类似事件之一甚至可以追溯到100多年前。

- ◆2021-2022赛季：德比郡（扣21分）因俱乐部行政和财务管理不善
- ◆2019-2020赛季：伯里（扣12分）因俱乐部破产
- ◆2009-2010赛季：朴茨茅斯（扣9分）因俱乐部管理不善
- ◆2008-2009赛季：卢顿镇（扣30分）因不规范的转会交易和违反现有的管理规则
- ◆2008-2009赛季：伯恩茅斯、罗瑟勒姆和达灵顿（扣17、17和10分）因进入政府管理
- ◆2007-2008赛季：利兹联（扣15分）因未能与债权人达成协议
- ◆1996-1997赛季：米德尔斯堡（扣3分）因未有足够的球员完成一场比赛
- ◆1990-1991赛季：阿森纳（扣2分）和曼联（扣1分）因双方球员在比赛时斗殴
- ◆1989-1990赛季：斯温顿（升级被拒绝）因非法向球员付款
- ◆1890-1891赛季：桑德兰（扣2分）因球员注册问题

切尔西的情况则有所不同，之前蓝军同样曾被欧足联认定违反财务公平竞赛法则并达成了和解协议，最终支付了1000万欧元的罚款。但去年新老老板利与清湖资本完成对俱乐部的收购后，在内部审计中发现了许多涉嫌违规的财务操作，并主动向英超联盟报告。

原曼城财务顾问博尔森表示英超联盟之所以还未处罚曼城，主要是因为案情太复杂了，指控多达115项，每一项都必须由独立调查委员会去核实，难度可想而知，最快也要等到2024年下半年才可能有初步结果，如果判决结果对曼城不利，那后者肯定会提起上诉，重新调查又将耗时长久，因此短期内几乎不可能看到结果。

博尔森同时认为如果曼城被认定有罪，那几乎肯定会被判直接降级：“埃弗顿超限2000多万英镑就被扣了10分，按照这个力度曼城至少会被扣100分。”

切尔西要相对好一些，毕竟有自首情节，但也要看具体违规程度，博尔森表示处罚肯定是免不了的。媒体也认为在目前的严管大趋势下，尤其是考虑到埃弗顿被重罚，切尔西不可能因为违规发生在前任老板治下以及有自首情节就免于处罚。

值得一提的是埃弗顿在发表的官方声明中特别强调：“俱乐部将密切关注英超其他与违反盈利和可持续发展规则相关的裁决。”言下之意很明显，要我死可以，必须拉几个垫背的！

降级区死水被激活， “鱼腩三兄弟”看到机会

本赛季英超有个极度反常的现象，这都马上12月了，居然还没有球队换帅，而要知道上赛季同期已经有包括切尔西在内的六支球队解雇了主教练，整个赛季下来一共发生了14次换帅，2021-2022赛季也发生了10次之多。

原因是多方面的，比如说上赛季换帅与世界杯放在赛季中期进行有关；又比如说上赛季创纪录的14次换帅中大多数都未能取得理想效果，教练就摆在眼前，俱乐部老板们肯定会更为谨慎一些。

一个重要原因与埃弗顿相关，本赛季的三支升班马卢顿、谢菲联和伯恩利实力太弱，被认为是“最差的一届”，12轮过后分别只拿了6分、5分与4分，有他们垫底，其他保级球队的压力也就小了很多，换帅的事情也就可以再缓缓，再看看。三支升班马则是在等埃弗顿的处理结果，如果埃弗顿被扣得多，提前锁定一个降级名额，那

换帅的事情也可以再等等，再多给现任主帅一些时间；如果扣得不多，那换帅的事情就要立马提上日程了。

埃弗顿原本积14分，现在扣除10分后只有4分，和垫底的伯恩利一样，这个处罚力度基本符合预期，被处罚之前，根据相关机构的计算，埃弗顿本赛季降级概率只有3.5%，扣分之后立即上升至34%。

就目前的情况来看，本赛季的三支降级队大概率将在伯恩茅斯、卢顿、谢菲联、埃弗顿和伯恩利之间产生，其中伯恩茅斯虽然12轮只积9分，但强队基本都碰完了，上半赛季剩余的七个对手里只有曼联算是强敌。

埃弗顿最近状态也很不错，六场各项赛事四胜一平一负，虽然被扣了10分，但如果能保持住这个势头，逃离降级区不会太难，如此一来压力就给到了三支升班马，国际比赛日踢完下个月就要进入圣诞赛程，真想要换帅，现在是最好时机。

